

新车撞坏,车辆贬值费起争议

法官:车辆贬值损失可以主张,但受诸多条件限制

轿车与三轮车相撞,轿车车头被撞扁,并且三轮车在这起事故中负主要责任。轿车车主要求对方赔偿各种损失共计7000余元,其中索赔的大头是车辆贬值费(6000多元)。近日,法院最终驳回了轿车车主车辆贬值损失的诉讼请求。法官对此介绍,车辆贬值损失可以主张,但是受诸多条件限制。

本报记者 王裕奎 实习生 李焕 通讯员 刘娜 王晓

案情 索要六千贬值费 被法院驳回

2014年5月,日照市东港区的张磊(化名)驾驶刚买一年的轿车,与刘振(化名)驾驶的无牌三轮摩托车相撞。张磊的爱车前部被撞扁。经交警部门认定,刘振负事故主要责任。张磊向刘振索赔自己的各项经济损失,其中包括车损、停车费、车辆贬值损失等共计7000余元。刘振对车损、停车费等表示接受,但对车辆贬值损失不认可。最终,张磊将刘振告上了东港区法院。

法庭上,张磊称,车辆发生

交通事故,必然会在二手车交易时贬值,而导致这种贬值的直接原因系刘振过错,因此,除要求对方支付车损、停车费等实际支出费用外,还要求刘振支付6000元的车辆贬值损失。但东港区法院最终判决刘振赔偿张磊车损、停车费等各项损失共计1200余元,驳回了其关于车辆贬值损失的诉讼请求。

法官说法 贬值损失必须是 用于交易的车辆

据办案法官介绍,车辆贬值损失是指在交通事故中遭受损坏的机动车经维修完毕后,在二手车市场上的交易价格与未遭



受事故损坏的同类车辆的价格差额。而这种损失的主张,必须以车辆系“待售车辆”或“明确用于交易目的的车辆”为前提。

另外,车辆贬值损失的实现需以贬值达到一定程度为条件。在审判实践中,判断车辆维修后的损害是否达到一定的程度,可以根据车辆的维修对车辆使用年限、安全性的影响,车辆的受损部件、整车的安全性、车辆的可操控性、舒适度的受损程度等来判断。同时,要考察车辆经过维修后的恢复程度,即使车辆的主要部件受损,但是经过更换与原

有新配件无异,就不能认为存在使用价值的贬值。如果车辆仅发生刮擦、轻微碰撞等,并没有导致车辆主要部件如大梁、水箱支架、发动机等受损,或经过维修后仅造成外观上的瑕疵、噪音的些许增加等,就不能被认为损害达到了一定的量,需要获得法律救济。

“张磊所驾驶的轿车从其属性来讲属于家庭代步工具,事故发生时并不属于‘待售车辆’或‘明确适用于交易目的的车辆’。”法官介绍,加之,其车辆经维修后并不影响正常使用,其贬值损失不具有现实性和可计算性。

您的专属定制报道 纸条

部队驾照转地方 都有啥要求

泰安市民朱先生传纸条:自己是一名现役军官,不久要从部队转业,请问部队的驾驶证换成地方证有什么具体要求?

济南市交警支队车管所宣传科科长于宪革传答:持军队、武警部队机动车驾驶证的驾驶员申请机动车驾驶证,首先需要填写申请表,并提交自己的身份证明,属于复员、转业、退伍人员的,还要提交复员、转业或者退伍证明;其次要提供县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件的证明;最后还要提供军队、武装警察部队的机动车驾驶证。

此外,根据我省出台的具体实施细则,军队、武警人员换发地方驾驶证,车管部门还要审核并留存申请人提交的技术档案。这就是说,申请人换证人还需要提供技术档案,主要包括《车辆驾驶请领(申请)报告表》、《驾驶员登记表》(应为计算机打印、照片加盖钢印)以及最近一个审验周期的《驾驶员审验表》。如果确因军队、武装警察部队原因无法打印《驾驶员登记表》的,应提交由驾驶核发机关开具的书面证明。

本报记者 张泰来



想知最新推送内容,扫一扫吧!

当心你身边的“细菌隐形炸弹”

“我们生活的世界里,病菌无处不在,虽然99%的病菌不会对人体构成伤害,但其余1%的病菌却令人十分烦恼,它们能够导致从普通感冒到致命感染等多种病症。”

这最令人烦恼的1%的病菌主要分布在哪儿?一家中央级媒体综合了美国《预防》杂志的报道,盘点出了病菌最喜欢聚集的十个地点,这十个地方绝大部分咱天天都在接触,真是危害时时都在啊!咋办?这篇报道也给出了实用的应对方法。

欲知详情,请关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

周六,免费水果盛宴等您来

时间:3月21日上午9点 地点:济南市市中区重汽·蝶泉湾销售中心

新鲜的山竹、芭蕉、木瓜、芒果你尝过吗?从海南空运过来的热带水果,又将会有多少美味?如果您对此感到好奇,那么抓紧在本周六上午9点,到重汽·蝶泉湾济南营销中心参加“海南热带水果盛宴”吧!还有机会中热带水果果篮、万元购房优惠等大奖!

“海南水果都是长寿果”

“听说海南的新鲜水果要空运到济南?我怎么参加这个活动呀?”3月18日,家住甸柳小区的刘奶奶拨打了主办方电话。刘奶奶称,她非常爱吃水果,可是市场上卖的很多水果都不新鲜,有些甚至打了蜡、泡了药,“你们办的这种活动我最稀罕。还是免费吃,我一定去。”

据了解,此次齐鲁晚报和重汽·蝶泉湾联合举办的“品尝海南热带水果盛宴”活动,将芒果、火龙果、木瓜、菠萝蜜、山竹、芭蕉等十余种在海南最为常见的热带水果,集中呈现给省城市民,所有在3月21日上午9点到达售楼处的市民,都有机会品尝到这些富有特色的热带水果,另外还有极具海南特产椰奶咖啡等饮品供人品尝。

“活动招募了将近一周时间,已经有将近200名市民报名了。”据重汽·蝶泉湾项目负责人陈箫羽告诉记者:“很多市民都非常喜爱这样的活动,但是对于水果的种类,我们只能抛砖引玉了,更多不在时令,不易保存的海南水果,像新鲜的黄皮、鸡蛋果、莲雾、

释迦、杨桃等。市民可以跟着我们的看房专列到海南品尝。”

海南地处热带,水果种类非常多,且热带水果更是极具养生和保健的营养价值。来自甘肃的穆先生已常居海南十五年,说起海南的养生。他头头是道:“很多水果在海南四季都长,而且都是最新鲜的。像椰子具有补虚强壮,益气祛风的功效,而芒果则可以补充维生素C,祛痰止咳,降低胆固醇,有利于防治心血管疾病。”我们海南就像一个四季果园,都说海南人长寿,首先吃的东西,像水果,都是新鲜绿色的长寿果。”

多重大奖相赠市民

除了美味的热带水果盛宴,此次活动主办方还为众多参与者准备了丰厚的奖品。据悉,此次活动设置参与奖20名,三等奖10名,二等奖2名和一等奖1名,每位获奖者均可得到精美的热带水果果篮一份,另有价值不等的重汽·蝶泉湾购房抵用款,最高奖项优惠金额可达万元。

而在活动现场还将有海南五指山风貌和重汽·蝶泉湾的图



片展示,工作人员也会对热带水果在当地的生存环境进行简单的介绍,市民在满足口腹之欲的同时,可以了解更多的海南人文知识。

“海南不止养生、美味的水果,那里的水、空气、环境都非常好,‘生态岛’、‘健康岛’、‘长寿岛’已经成为,海南最亮的名片。近年来随着人们对养生、养老的日趋重视,来海南养生置业的人也越来越多。”陈箫羽告诉记者:“重汽·蝶泉湾是重汽地产在海南五指山打造的属于山东人自己的家,我们也诚邀山东老乡,能够实地去感受海南健康的饮食、生态的环境。”

(楼市记者 韦超婷)

第十三批海南看房团火热招募

报名电话0531—87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,第十三批看房团拟于3月27日启程,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,数千万购房者圆了购房梦,而海南看房团是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。